

ΠΛΗΡΩΜΕΝΟ  
ΤΕΛΟΣ  
Ταχ. Γραφείο  
Κ.Τ.Α.  
Αριθμός Άδειας



ΕΛΤΑ  
Hellenic Post

ΚΩΔΙΚΟΣ : 013190

Υπεύθυνοι κατά Νόμο:  
Χρήστος ΤΟΥΜΠΑΝΑΚΗΣ  
Βασ. ΑΠΟΣΤΟΛΟΠΟΥΛΟΣ

http://otipos.blogspot.com/  
e-mail: osse.email@gmail.com

# Ο ΤΥΠΟΣ

## των Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών

Διημερίδα της Ο.Σ.Σ.Ε. - Γραφεία: Χαλκοκονδύλη 1 Τ.Κ. 106 77 Αθήνα - Αρ. Φύλλου 389 Ιούλιος - Αύγουστος 2012 - Κωδικός: 3190



### Ας ξαναδούμε από αρχής κάποια πράγματα...

**Θ**α θέλαμε να το προσπεράσουμε έτσι, αλλά δεν γίνεται... Για τις εκλογές του Ιουνίου λέμε και αποτελέσματά τους...

**Μ**ια πρώτη σοβαρή προσέγγιση επιχειρεί η αρθρογραφία του πρώτου θέματος, δίπλα. Ας το ξαναδούμε με πολύ προσοχή...

**Δ**ιότι μια κυβέρνηση που στηρίζεται σε τρία κόμματα με διαφορετικές (υποτίθεται) πολιτικές προσεγγίσεις, δεν υπάρχει περίπτωση να λειτουργήσει σε μια βάση που θα θέλαμε εμείς να κινηθεί...

**Κ**ι όχι τίποτα σπουδαίο δηλαδή, αλλά να σταματήσει αυτός ο ανηλεής διαγωγός σε βάρος μας, η περαιτέρω μείωση των συντάξεών μας που μας έφεραν στα όρια της φτώχειας...

**Θ**πως επίσης να δούμε τις ιατροφαρμακευτικές παροχές να κινούνται σε μια φάση αξιοπρέπειας. Τον ΕΟΠΥΥ να πληρώνει τις υποχρεώσεις του στους φαρμακοποιούς και εκείνοι να μας εξυπηρετούν όπως γινόταν μέχρι πριν μερικούς μήνες δηλαδή στο ΤΑΠΟΤΕ.

**Ν**αι, από μια νέα Κυβέρνηση θα είχαμε την απαίτηση να τηρηθούν τουλάχιστον αυτά τα άκρως αναγκαία... Δεν είναι δυνατόν, άνθρωποι της τρίτης ηλικίας, όπως εμείς, να υφίστανται τέτοιες ταπεινωτικές παρεμβάσεις. Όχι δεν μπορούμε να το ανεχτούμε άλλο. Τα όρια της ανοχής μας και της αντοχής μας έχουν εξαντληθεί προ πολλού.

**Π**έρα από τη διάσωση της εθνικής οικονομίας οι νέοι κυβερνώντες οφείλουν να δείξουν έμπρακτα το ενδιαφέρον τους προς εκείνους που έχουν υποστεί τα περισσότερα δεινά ως τώρα...

**Κ**ι αντί να συζητούν νέες διαρρέουν, να βάλουν το δάκτυλό τους στον τύπο των ήλων και να δουν τι μπορούν να κάνουν για να διορθώσουν καταφωρές αδικίες. Αν δεν το κάνουν να είναι βέβαιοι ότι θα θερίσουν θύελλες...

### ΦΥΣΙΚΗ ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΕΤΟΥΣ 2012

Σας ενημερώνουμε ότι η καταγραφή της φυσικής παρουσίας των συνταξιούχων κατά το τρέχον έτος θα διενεργηθεί το χρονικό διάστημα από 2.7.2012 έως και 28.9.2012.

Υποχρέωση φυσικής καταγραφής έχουν όλοι οι συνταξιούχοι που είναι μόνιμοι κάτοικοι Ελλάδας ή κάτοικοι εξωτερικού και πληρώνονται μέσω πληρεξουσιού στην Ελλάδα και λαμβάνουν οριστική ή προσωρινή σύνταξη ή εξωδουματικό επίδομα από το ΙΚΑ-ΕΤΑΜ, ΕΤΕΑΜ και τα ενταχθέντα Ταμεία ΤΑΠ-ΟΤΕ και ΤΑΠΙΛΤ.

Παρακαλούμε για τη φυσική σας καταγραφή να

προσέλθετε μέσα στο ανωτέρω χρονικό διάστημα στο Πιστωτικό Ίδρυμα (Τράπεζα, ΕΛ.ΤΑ.) στο οποίο πιστώνεται η μηνιαία σύνταξή σας, προσκομίζοντας τα κάτωθι δικαιολογητικά:

4. Δελτίο Αστυνομικής Ταυτότητας ή Διαβατήριο σε ισχύ (για αλλοδαπούς).
5. Ενημερωτικό Σημείωμα Συντάξεων δευτέρου τριμήνου 2012.
6. Την παρούσα ενημερωτική επιστολή.

συνέχεια στη σελίδα 3

# ΖΟΦΕΡΟ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ

**Μ**ετά από δυο εκλογικές αναμετρήσεις σε διάστημα ενός μηνός, τρία κόμματα αναλαμβάνουν να τραβήξουν το κάρτο του οποίου οι ρόδες είναι βουλιαγμένες μέχρι τα μισά στη λάσπη του οικονομικού ολέθρου... Τα υπόλοιπα κόμματα, που δόξα τω Θεώ όχι και λίγα, παρέμειναν απ' έξω για τα εύκολα, αφού στα δύσκολα πάνε από μακριά.

Η Αξιωματική Αντιπολίτευση παίζοντας τον ρόλο του Πόντιου Πιλάτου για ότι έχει γίνει στον τόπο μας, αρκείται να κάνει μόνο κριτική χωρίς να προτείνει λύση στο αδιέξοδο.

Τέλος πάντων, ευχόμαστε να πάνε όλα καλά. Πόσο όμως εφικτό μπορεί να είναι κάτι τέτοιο; Όταν οι άνεργοι πολλαπλασιάζονται, τα συσσίτια και οι άστεγοι εξακολουθούν και λειτουργούν και αυξάνονται καθημερινά; Χωρίς συνάδελφοι να θέλουμε να παίξουμε τις Κασσάνδρες, το μέλλον διαγράφεται ζοφερό, εφιαλτικό. Γνώρισμα του καιρού τα σημειώματα της Εφορίας που χτυπούν την πόρτα σε κάθε συνταξιούχο, εργαζόμενο, άνεργο. Σήμερα τα ποσά που ο καθένας μας καλείται να πληρώσει για τα χρόνια που πέρασαν αλλά και

αυτά που θα ακολουθήσουν, έρχονται σαν να είναι άλλη μια θηλιά στους μη έχοντες Έλληνες. Απρόβλεπτες αναμένονται οι εκρήξεις του λαού και ο Θεός να βάλει το χέρι του, γιατί θα θρηνήσουμε θύματα ενώ το μέλλον διαγράφεται ζοφερό.



**ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ**

**Ενημέρωση μελών του Σωματείου "ΛΑΡΙΣΑΪΚΟΣ"**

Ενημερώνουμε όλα τα μέλη μας, για τα παρακάτω θέματα:  
 1.Όποιο μέλος του Σωματείου μας δεν παίρνει την εφημερίδα (ο ΤΥΠΟΣ) παρακαλείται να επικοινωνήσει με το Σωματείο μας στο τηλ. 210-3832879.  
 2.Όποιο μέλος παίρνει την εφημερίδα και στην αυτοκόλλητη ετικέτα πάνω αριστερά που γράφει το όνομά του, δεν γράφει ΛΑΡΙΣΑΪΚΟΣ, αλλά αναφέρεται άλλο Σωματείο, παρακαλείται να επικοινωνήσει μαζί μας στο

παραπάνω τηλέφωνο.  
 3.Κάνουμε γνωστό σε όλα τα μέλη ότι κάθε πρώτη Τετάρτη έκαστου μηνός γίνεται το αντάμωμα των μελών μας στο Σωματείο μας Χαλκοκονδύλι 1, 4ος όροφος, από ώρα 9:30 π.μ. έως 12:00. Σας περιμένουμε για να πίνουμε μαζί τον καφέ μας και να συζητάμε τα θέματά μας. Όσοι συνάδελφοι είστε κοντά και μπορείτε, θα σας περιμένουμε.  
 Ο Πρόεδρος Ο Γεν. Γραμ.  
 Ι. Σοφινιάς Ευθ. Εξαρχόπουλος

**Στην εορτή της Αγίας Μαρίας**



Στιγμιότυπα από την εκδήλωση

Στις 17 του Ιουλίου πραγματοποιήθηκε στο κεντρικό εργοστάσιο του ΟΣΕ στον Πειραιά (ΚΕΠ) στο παρεκκλήσιο της Αγίας Μαρίας, προστάτιδα των εργαζομένων του χώρου, η καθιερωμένη δέηση Αγιασμού μετ' αρτοκλασία.

Έψαλε η χορωδία των σιδηροδρομικών. Την τελετή παρακολούθησαν εκατοντάδες συνταξιούχοι με τους εργαζόμενους του χώρου. Την Πανελλήνια Ομοσπονδία των Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών εκπροσώπησε ο συνάδελφος Γενικός Γραμματέας Αποστολόπουλος Βασίλης.

**Ο ΤΥΠΟΣ**

των Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών

**Διμηνιαίο Δημοσιογραφικό Όργανο Ιδιοκτησίας της Ομοσπονδίας Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών Ελλάδος-Ο.Σ.Σ.Ε.**

Γραφεία Ο.Σ.Σ.Ε.: Χαλκοκονδύλι 1 (4ος όροφ.) Αθήνα - Τ.Κ. 106 77  
 Τηλ.: 210 3832103 - 210 3833501  
<http://otipos.blogspot.com/>  
 e-mail: osse.email@gmail.com  
 Αρ. φύλλου 389  
 Ιούλιος - Αύγουστος 2012  
 Τιμή φύλλου 0,01 ευρώ  
 Κωδικός: 3190  
 Διευθύνεται από Συντακτική Επιτροπή

**ΣΩΜΑΤΕΙΟ Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών Βορείου Ελλάδος "Η ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΙΣ"**

Γραφεία: Πτολεμαίων 21 - Θεσσαλονίκη - Τ.Κ. 54 630  
 Τηλ.: 2310/555208 - fax: 2310/555240

**ΕΝΩΣΙΣ Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών Λαρισαϊκού δικτύου "Ο ΛΑΡΙΣΑΪΚΟΣ"**

Γραφεία: Χαλκοκονδύλι 1 - Αθήνα Τ.Κ. 106 77  
 τηλ.: 210 3832879

**ΕΝΩΣΙΣ Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών ΣΠΑΠ**

Γραφεία: Χαλκοκονδύλι 1 - Αθήνα Τ.Κ. 106 77  
 τηλ.: 210 3832283

**ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ - ΘΡΑΚΗΣ**

Γραφεία: ΒΑΣΙΛΕΩΣ Ηρακλείου 30 (2ος όροφος)  
 Θεσσαλονίκη Τ.Κ. 54 624  
 τηλ.: 2310/272410 - 6988720686

**ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ**

Γραφεία: Παπαδιαμάντη 30 - Βόλος Τ.Κ. 38 333  
 τηλ.: 24210/26684

**Δημοσιογραφική επιμέλεια:**

Νίκος Ελ. Θεοδωράκης  
 Κλειούς 15 -17 Αθήνα 104 41  
 τηλ 6932212755 - φαξ: 2105229150  
<http://www.thrapsaniotis.gr>  
 e-mail: n.theodorakis@esiea.gr

**ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ**

Το ΔΣ της Ένωσης Συντ/χων Σιδ/κών



Πελοποννήσου (τ. ΣΠΑΠ) σας ενημερώνει ότι το ΑΝΤΑΜΩΜΑ μηνός Σεπτεμβρίου δεν θα πραγματοποιηθεί. Θα γίνει του μηνός Οκτωβρίου στις 25/10/12, ημέρα Πέμπτη και ώρα 10 π.μ. έως 13 μ.μ. στο ξενοδοχείο NOVUS - CITY HOTEL που είναι στην οδό Καρόλου 23 (πλ. Καραϊσκάκη - Αθήνα) πλησίον του Μεγάρου ΟΣΕ.

Για το ΔΣ Ο Πρόεδρος Ο Γεν. Γραμ.  
 Χρ. Ταμπανάκης Γρ. Παπουτσής

**Σύνδεσμος Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών Θεσσαλίας**

**Το ετήσιο μνημόσυνο**

Την Κυριακή 10/6/2012 στην Εκκλησία των Αγίων Αναργύρων Βόλου, τελέστηκε το ετήσιο μνημόσυνο του Συνδέσμου Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών Θεσσαλίας υπέρ αναπαύσεως των ψυχών θανόντων συνταξιούχων σιδηροδρομικών και συνεργατών του Σ.Σ.Σ.Θ. Πολλοί συνταξιούχοι σιδηροδρομικοί και φίλοι παρευρέθηκαν εκφράζοντας τα συλλυπητήριά τους για όλους τους συναδέλφους που έφυγαν από την ζωή μέχρι τώρα. Εν συνεχεία, προσφέρθηκε καφές στο Πνευματικό Κέντρο του Ιερού Ναού. Μετά την αποχώρησή τους όλοι οι παρευρισκόμενοι εξέφρασαν τα συγχαρητήρια στη διεύθυνση του Συνδέσμου για την άποψη οργάνωση του μνημόσυνου με την ευχή όπως συνεχιστεί κάθε χρόνο στην μνήμη των συναδέλφων μας συνταξιούχων σιδηροδρομικών.  
 Ο Πρόεδρος Ο Γεν. Γραμ.  
 Χρ. Μαντούδης Γιώρ. Καναρίδης

**Σύνδεσμος Συντ/χων Σιδ/κών ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ - ΘΡΑΚΗΣ**

**Οι δεσμεύσεις του Συνεδρίου να γίνουν πράξη**

Ο Σύνδεσμος Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ - ΘΡΑΚΗΣ και το νέο του διοικητικό συμβούλιο κάνει γνωστό στη διοίκηση της ομοσπονδίας και σε όλα τα σωματεία της δύναμής της, ότι δεν θα αγνοήσει τις δεσμεύσεις του έκτακτου και τακτικού του συνεδρίου. Αντίθετα θα συμβάλει τα μέγιστα για να γίνουν πράξη. Για να γίνουμε πιο κατανοητοί σε όλους τους συνταξιούχους, οι δεσμεύσεις αφορούσαν:  
 Α) Σύγχρονο δημοκρατικό καταστατικό της ομοσπονδίας που θα καταργεί τους μηχανισμούς και θα κατοχυρώνει γνήσια την επιθυμία των συνταξιούχων να εκλέγονται

οι ικανοί και όχι οι αρεστοί (το νέο καταστατικό, σύντομα θα είναι χρήσιμο εργαλείο στα χέρια των συνταξιούχων, αφού εγκρίθηκε και νομικά από τα δικαστήρια).  
 Β) Μαζικοποίηση των σωματείων κατά γεωγραφική περιφέρεια (Αθήνα - Θεσσαλονίκη - Πελοπόννησος) για τους ευνόητους λόγους, που ταλαιπωρούν και διχάζουν τους συνταξιούχους μέλη τους (πιστικές εγγραφές - διαγραφές μελών - λιγότερα έξοδα λειτουργίας - πλουραλιστική έκφραση).  
 Γ) Γνήσια μητρώα μελών κάθε σωματείου μέλους της ομοσπονδίας με τα απαραίτητα έγγραφα που

προβλέπει ο νόμος.  
 Δ) Να γίνει προσπάθεια προκειμένου να καταλάβουν οι συνάδελφοι συνταξιούχοι του ΔΣ του σωματείου της ΕΝΟΤΗΤΑΣ, ότι πρέπει να γίνουν μέλη της ομοσπονδίας και ότι έχουν υποχρέωση να απαντούν και να δημοσιεύουν τα καλέσματα και τις απόψεις άλλων σωματείων στην εφημερίδα τους. Το σωματείο της ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ - ΘΡΑΚΗΣ καθημερινά εργάζεται για να γίνουν πράξη τα παραπάνω και δεν θα επιτρέψει να εγκαταλειφτούν τα συμφωνηθέντα, σε όφελος σκοπιμοτήτων που πιθανά να καλλιεργούν κάποιος.

**ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ**

Οι εκλογές του συνδέσμου συνταξιούχων σιδηροδρομικών ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ - ΘΡΑΚΗΣ που έγιναν στις 28-29-30 Μαΐου 2012 μέσα σε ελεύθερο και πολιτισμένο περιβάλλον, είχαν μαζική συμμετοχή από τα μέλη του. Ανέδειξαν με την ψήφο τους το ΝΕΟ Διοικητικό συμβούλιο, για να διαχειρισθεί τα σοβαρά προβλήματα που προέκυψαν από μια βάρβαρη επιδρομή στα δικαιώματά τους και αφορούν την ασφάλιση - υγειονομική περίθαλψη και τη σύνταξή τους. Την 6η Ιουνίου συνήλθε σε σώμα για την εκλογή των οργάνων που έχει ως εξής:  
**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** ΜΠΕΡΜΠΕΓΙΑΝΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ  
**ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ:** ΤΥΠΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ  
**ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** ΠΙΤΥΤΖΟΓΙΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ  
**ΑΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** ΛΥΓΟΜΕΝΙΔΗΣ ΙΟΡΔΑΝΗΣ  
**ΤΑΜΙΑΣ:** ΠΑΡΑΣΤΑΤΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ  
**ΑΝ. ΤΑΜΙΑΣ:** ΧΑΤΖΗΔΑΚΗΣ ΗΛΙΑΣ  
**ΎΕΦΟΡΟΣ:** ΤΟΝΑΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ  
**ΜΕΛΗ:** ΚΑΡΙΓΚΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΑΡΚΟΣ ΓΑΒΡΙΗΛ

**ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ**

Γραμματεία ΘΡΑΚΗΣ με έδρα την Αλεξανδρούπολη: ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ  
 Γραμματεία ΑΝΑΤ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ με έδρα την Δράμα: ΤΣΕΛΙΔΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ - ΒΑΡΥΤΗΣ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΣ

Το ΝΕΟ διοικητικό συμβούλιο ευχαριστεί και καλεί όλα τα μέλη του, να έρχονται από το σύνδεσμο, προκειμένου να συζητούν τα διάφορα θέματα που τους απασχολούν. Να εφοδιάζονται από τον σύνδεσμο καταστάσεις, με τα ονόματα των ιατρών του ΕΟΠΥΥ σε κάθε νομό. Η ανανέωση των σχέσεων, η πληρέστερη ενημέρωση και ο αγώνας για αξιοπρεπή επιβίωση των συνταξιούχων μελών μας, θα είναι η καθημερινή μας επιδίωξη.

Για το ΔΣ Ο Πρόεδρος Ο Γεν. Γραμματέας  
 Μπερμπεγιάννης Δημ. Πιτυτζόγιας Βασ.

# ΦΥΣΙΚΗ ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΕΤΟΥΣ 2012

συνέχεια από σελίδα 1

Η καταγραφή θα πρέπει οπωσδήποτε να γίνει ξεχωριστά για κάθε παροχή που χορηγεί το Ίδρυμα (κύρια, επικουρική σύνταξη ή εξωϊδρυματικό επίδομα). Κατ' εξαίρεση δεν θα προσέλθουν στα Πιστωτικά Ιδρύματα οι κάτωθι κατηγορίες:

- 5. Οι συνταξιούχοι που αδυνατούν να προσέλθουν για φυσική καταγραφή στα Πιστωτικά Ιδρύματα.
- 6. Οι συνταξιούχοι κάτοικοι εξωτερικού που πληρώνονται μέσω πληρεξουσίου στην Ελλάδα.
- 7. Τα ανήλικα τέκνα που λαμβάνουν σύνταξη ή εξωϊδρυματικό επίδομα και δεν διαθέτουν Αστυνομική Ταυτότητα ή Διαβατήριο (κάτω των 14 ετών).
- 8. Οι συνταξιούχοι των οποίων η συνταξιοδοτική απόφαση (οριστική ή προσωρινή) εκδόθηκε πριν ή μετά την 1/5/2012 και δεν έχει εκδοθεί τρίμηνο ενημερωτικό σημείωμα. Οι κατηγορίες αυτές θα καταγραφούν δια του εκπροσώπου τους στα τμήματα πληρωμών συντάξεων των Υποκαταστημάτων του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ του τόπου κατοικίας τους. Εκτός των προαναφερομένων δικαιολογητικών, για καθεμία από τις ανωτέρω

κατηγορίες, τα επιπλέον απαιτούμενα δικαιολογητικά αναγράφονται στην όπισθεν σελίδα.

**ΑΠΟΓΡΑΦΗ - ΑΜΚΑ**  
Επιστούμε την προσοχή σας ότι, εάν στο Ενημερωτικό Σημείωμα δεν αναφέρεται ο ΑΜΚΑ (Αριθμός Μητρώου Κοινωνικής Ασφάλισης) στο δεξιό άνω άκρο αυτού, θα πρέπει:

- εάν έχετε ΑΜΚΑ να τον προσκομίσετε στο Πιστωτικό Ίδρυμα,
- εάν δεν έχετε ΑΜΚΑ, να φροντίσετε για την έκδοσή του, πριν από την προσέλευσή σας για την απογραφή - φυσική καταγραφή σας στα Πιστωτικά Ιδρύματα, όπου και θα πρέπει να τον συνυποβάλλετε. Μπορείτε να λάβετε τον προσωπικό σας αριθμό ΑΜΚΑ σε οποιοδήποτε ΚΕΠ ή στα γραφεία ΑΜΚΑ των Υποκαταστημάτων ΙΚΑ-ΕΤΑΜ. Σε αυτή την περίπτωση θα πρέπει να προηγηθεί η απογραφή του ΑΜΚΑ και στη συνέχεια να γίνει η φυσική καταγραφή. Παρακαλούμε να προσέλθετε στα αρμόδια σημεία φυσικής καταγραφής το αργότερο μέχρι τις 28 Σεπτεμβρίου 2012, δεδομένου ότι παράλειψη φυσικής καταγραφής συνεπάγεται αναστολή καταβολής της σύνταξης.

Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΟΥ ΙΚΑ-ΕΤΑΜ

Α) Περιπτώσεις αδυναμίας προσέλευσης για φυσική καταγραφή συνταξιούχων:  
5. Πληρεξούσιο ή ειδική εξουσιοδότηση για τη διενέργεια της καταγραφής, εκδοθείσα στο χρονικό διάστημα της καταγραφής ή το μέγιστο ένα μήνα πριν την ημερομηνία έναρξης της καταγραφής, θεωρημένη για το γνήσιο της υπογραφής (από ΚΕΠ, Αστυνομία ή τη Δημοτική Αστυνομία στην περίπτωση που η βεβαίωση γίνεται στην οικία του συνταξιούχου).  
6. Δελτίο Αστυνομικής Ταυτότητας (του συνταξιούχου και του πληρεξουσίου/ εξουσιοδοτημένου) ή Διαβατήριο σε ισχύ (για αλλοδαπούς).  
7. Υπεύθυνη Δήλωση του Ν. 1599/86, θεωρημένη για το γνήσιο της υπογραφής, με την οποία ο συνταξιούχος δηλώνει ότι το πληρεξούσιο βρίσκεται σε ισχύ (εφ' όσον είναι παλαιό).  
8. Αριθμός Φορολογικού Μητρώου του πληρεξουσίου/εξουσιοδοτημένου (οποιοδήποτε αποδεικτικό).  
Β) Περιπτώσεις συνταξιούχων που τελούν σε κατάσταση ανικανότητας για δικαιοπραξία λόγω ψυχικής ή διανοητικής διαταραχής:  
3. Απόφαση της Επιτροπής Καθορισμού Ηλικίας για τον ορισμό προσωρινού

διαχειριστή ή Απόφαση Δικαστηρίου για το διορισμό δικαστικού συμπαραστάτη/επιτρόπου.  
4. Βεβαίωση δημόσιας αρχής (π.χ. Δημοτικής Αστυνομίας ή Ελληνικής Αστυνομίας) ότι ο συνταξιούχος βρίσκεται στη ζωή.  
Γ) Περιπτώσεις συνταξιούχων που κατοικούν στο εξωτερικό και πληρώνονται μέσω πληρεξουσίου:  
3. Βεβαίωση της αρμόδιας προξενικής αρχής, που έχει εκδοθεί κατά το χρόνο διενέργειας της καταγραφής, από την οποία θα πιστοποιείται ότι ο συνταξιούχος βρίσκεται στη ζωή, καθώς και η μόνιμη ή μη διαμονή του συνταξιούχου στο εξωτερικό.  
4. Υπεύθυνη δήλωση του συνταξιούχου, θεωρημένη από την αρμόδια προξενική αρχή, ότι εξακολουθεί η ισχύς του πληρεξουσίου.  
Δ) Για ανήλικα τέκνα που δεν διαθέτουν Αστυνομική Ταυτότητα ή Διαβατήριο (κάτω των 14 ετών):  
4. Βιβλιόριο υγείας του τέκνου.  
5. Αστυνομική ταυτότητα εκπροσώπου (γονέα, κηδεμόνα, του προσώπου που έχει την επιμέλεια με δικαστική απόφαση).  
6. Υπεύθυνη δήλωση του εκπροσώπου ότι το ανήλικο βρίσκεται στη ζωή.

## "Πετάρει" το Blog μας



Τις 12.000 επισκέψεις μετράει το Blog μας στο διαδίκτυο, ενώ έχει να παρουσιάσει 139 αναρτήσεις ως τώρα. Στοιχεία που δείχνουν πως παρά το γεγονός ότι το Internet χρησιμοποιείται από νεώτερες ηλικίες, οι συνάδελφοι μπαίνουν πολύ συχνά για να ενημερωθούν σχετικά με τις τελευταίες εξελίξεις... Αυτό μας γεμίζει με ευθύνες ως προς την ενημέρωσή του. Τι κι αν είναι καλοκαίρι, εμείς οφείλουμε να είμαστε εδώ και να το ενημερώνουμε σωστά, έγκαιρα και υπεύθυνα. Και αυτό κάνουμε...

## Ψυχαγωγικός Όμιλος Σιδηροδρομικών Μια αλλιώτικη εκδρομή

Ο Ψυχαγωγικός Όμιλος Σιδηροδρομικών (Ψ.Ο.Σ.) πραγματοποίησε 14ήμερη εκδρομή στην Κριμαία και Ρουμανία από 30.06.12 έως 13.07.12. Δύσκολα θα βρεθεί μέρος στη Γη με τόση πλούσια πολυεθνική και πολιτιστική κληρονομιά στις πηγές της οποίας βρίσκονται οι αρχαίοι Έλληνες, όπως η Κριμαία. Παντού Ελλάδα!! Ελλάδα αρχαία, Ελλάδα Βυζαντινών χρόνων, Ελλάδα Νέων Χρόνων. Πανέμορφα μέρη με πλούσια ιστορία αλλά και δύσκολους χρόνους που όμως όχι μόνο άντεξε, αλλά γέννησε και αγίους όπως τον Άγιο Λουκά τον γιατρό, τον έσχατο άγιο της Ουκρανίας. Το αποκορύφωμα ήταν η επίσκεψη σε ένα ελληνικό χωριό, όπου ακόμα διατηρούν την ελληνική γλώσσα, τα ήθη και τα έθιμα. Ήταν τέτοια η χαρά και συγκίνησή μας, που χωρίς δεύτερη σκέψη αποδεχτήκαμε την πρόσκληση της εκεί Ελληνικής Κοινότητας για μετάβαση της χορωδίας μας προκειμένου να λάβει μέρος στα πολιτιστικά δρώμενα της περιοχής. Τέλος σας υπενθυμίζουμε τις προσεχείς εκδρομές του Ομίλου μας:  
1.Προύσσα - Κωνσταντινούπολη (8ήμερη) από 06.10.202 και  
2.Επανάληψη της εκδρομής στην Ινδία (9ήμερη) από 25.11.202  
Πληροφορίες και δηλώσεις συμμετοχής: Αναστασάπουλος Παναγιώτης τηλ.: 6908 724888 και Κολλύμης Ευστάθιος τηλ.: 210 5140165 και 6945 254202. Με εκτίμηση για το ΔΣ

**Έφυγαν από κοντά μας...**

**- Από το Σύνδεσμο Συντ/χων Σιδ/κών Θεσσαλίας:**  
Έφυγε ξαφνικά από τη ζωή η κόρη του παλαιού συντ/χου σιδ/κού αείμν. Θεοδώρου Τσανακόπουλου και αδελφή του αείμν. συναδέλφου Γεωργ. Τσανακόπουλου, Μαίρη Τσανακοπούλου. Πάντοτε θυμόταν τον Σύνδεσμό μας και από τα Τρίκαλα όπου διέμενε έστειλε κατά διαστήματα την προσφορά της στην μνήμη των αειμν. Θεοδ. και Γεωργ. Τσανακόπουλου. Δεν θα ξεχάσουμε τα καλά της λόγια που συνόδευσαν την προσφορά της, ευχαριστώντας τον Σύνδεσμο για την όλη προσπάθεια προβολής των αιτημάτων που απασχολούν τους απόμαχους σιδηροδρομικούς. Ας είναι ελαφρύ το χώμα που την σκεπάζει. Αιώνια της η μνήμη.  
Ν. Ράγας

Επίσης έφυγαν από κοντά μας: Μακρυγιάννης Κων/νος, Βόλος (αντί στεφάνου κατετέθη στο Γηροκομείο Βόλου 20 ευρώ) *Η Δ/ση του Συνδέσμου συλλυπείται την οικογένεια του θανόντος*

**-Από την Ένωση Συντ/χων Σιδ/κών τ. Δικτύου ΣΠΑΠ**  
Λαζάρου Αικατερίνη - Φυλακ. Ι.Δ., Χιλιομόδι  
Σγούρος Δημήτριος - Διευθυντής, Αθήνα  
Γαλάνη Ματθίλδη, Πάτρα  
*Το ΔΣ του Σωματίου μας εκφράζει τα θερμά του συλλυπητήρια*

**ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ**

**-Στον Σύνδεσμο Συντ/χων Σιδ/κών Θεσσαλίας**  
Η κα Αντανία Πανάγου στην μνήμη του συζύγου της Σπύρου Πανάγου, 50 ευρώ  
Η κα Αικατ. Δασκαλοπούλου στην μνήμη του συζύγου της Κων/νου Δασκαλόπουλου, 20 ευρώ  
Η κα Τερψιθέα Κοντογεωργίου στην μνήμη των γονέων της, της αδελφής της Μαρίας και λοιπών συγγενών, 50 ευρώ  
Η κα Ειρήνη Ντελενίκα στην μνήμη του συζύγου της, 50 ευρώ  
Η κα Μαρία Βαγενά στην μνήμη του συζύγου της Σωκράτη, 30 ευρώ  
*Η Δ/ση του Συνδέσμου ευχαριστεί*

**ΟΠΤΙΚΑ ΤΣΟΚΟΣ**  
ΣΩΚΡΑΤΟΥΣ 40 & ΠΕΙΡΑΙΩΣ - ΟΜΟΝΟΙΑ (έναντι ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ ΑΘΗΝΩΝ)  
ΤΗΛ.: 210 5242444, 210 5234888

*Για τα μάτια σας!*  
Ευχάριστα νέα για όσους φορούν ή θα φορέσουν γυαλιά οράσεως, ηλίου και φακούς επαφής. Επιστρέψαμε από το εξωτερικό μετά από πολυετείς σπουδές για τα μάτια σας και μόνο. MEMBER OF THE ASSOCIATION OF BRITISH DISPENSING OPTICIANS Κάνουμε μικρούς και μεγάλους να βλέπουν καλύτερα και προσφέρουμε στους αναγνώστες της εφημερίδας Ο ΤΥΠΟΣ των Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών, προσφορά σε φακούς επαφής επώνυμους BAUSCH & LOMB, CIBA, SAUFLON κλπ. Ζεύγος μηνιαίων φακών επαφής 7, (κουτί 6 τεμαχίων) 17ευρώ. Υγρά φακών επαφής: NOVASOFT, RENU, CYCLEAN (360-380 ml) 7ευρώ, NOVASEPT (360ml) 13ευρώ. Σκελετοί οράσεως από 15ευρώ, ηλίου από 20ευρώ, σκελετοί οράσεως titanium από 45ευρώ, κρύσταλλα και οργανικοί φακοί υψηλής τεχνολογίας, επιστραμμένοι, υπέρλεπτοι με έκπτωση 40%-50%.

**ΚΕΝΤΡΟ ΦΥΣΙΚΗΣ ΙΑΤΡΙΚΗΣ και ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ**

**1. ΗΛΙΑΣ ΧΡ. ΖΛΑΤΑΝΟΣ**  
Στρατ. Ιατρός - Φυσίατρος  
**2. ANNA - ΜΑΡΙΑ ΧΡΥΣΟΧΟΥ**  
Φυσικοθεραπεύτρια  
Δέχεται καθημερινά 9 π.μ. - 1 μ.μ. & 5-9 μ.μ. Αργοναυτών 16 Βόλος  
Τηλ.: (24210) 24038 οίκ.: 30734

**ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ-ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΟΣ**  
**ΒΙΚΤΩΡ ΜΑΝΩΛΑΣ**  
Υψηλάντου 29 Κολωνάκι Αθήνα  
τηλ.-φαξ: 2107233320 κιν.:6937537955

## Προς εφημερίδα ΤΥΠΟΣ

Επανερχομαι και εύχομαι να πάνε καλά τα πράγματα για την χώρα μας και τα παιδιά μας. Οι πολιτικοί να βρουν σωστές λύσεις για να έχουμε ανάπτυξη - επενδύσεις - μείωση ανεργίας - μη φυγή των παιδιών μας στο εξωτερικό.

Ανεργία - φυγή των παιδιών - τροχαία ατυχήματα - ναρκωτικά θα κάνουν έρημη την χώρα μας, επίσης χώρα γερόντων - μεταναστών και άλλα πολλά, γιατί έχουμε σοβαρό πρόβλημα με το ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΟ. Οι νότιες χώρες χρειάζονται τα ευρωμόλογα και πολύ μεγαλύτερο χρόνο προσαρμογής, όπως έγινε δύο φορές με την Γερμανία, όταν είχε πτωχεύσει.

Να σταματήσει η μείωση μισθών - συντάξεων, βάλτε κάποιο πλαφόν, γιατί οι γονείς - παππούδες βοηθούν τα παιδιά - εγγόνια για να επιβιώσουν. Να έχουμε μείωση γραφειοκρατίας - φοροδιαφυγής - φυγής των χρημάτων στο εξωτερικό, μείωση του σπάταλου κράτους. Φτάνουν 200 βουλευτές - 20 υπουργοί - λιγότεροι σύμβουλοι - παρασύμβουλοι - παρατρεχούμενοι και άλλοι πάρα πολλοί.

Η πρώτη κατοικία είναι ιερό πράγμα, μέχρι 70-80 τ.μ. δεν έπρεπε να δέχεται φορολόγηση. Κάντε κάτι για την ενέργεια - ναυτιλία - τουρισμό. Οι ομογενείς πρέπει να βοηθούν την χώρα μας, γιατί η Αμερική δείχνει ενδιαφέρον μόνο λόγω εκλογών. Λόγω Τουρκίας ξοδεύουμε πολλά χρήματα από απειλές - παραβιάσεις, πρόβλημα που δεν έχουν άλλες χώρες. Απορώ οι ευρωβουλευτές μας τι κάνουν, φοβούνται, δεν ακούν και δεν μιλούν, τα σύνορά μας πρέπει να είναι ευρωπαϊκά και όχι μόνον ελληνικά. Χρειάζονται ενέργειες για να πάρουμε τα 17 Δις του ΕΣΠΑ, διαφορετικά θα πάνε σε άλλες χώρες. Χρειάζονται σοβαρές ενέργειες για να αναγνωριστεί η ποντιακή γενοκτονία.

Ευχαριστώ  
Γιώργος Κανελλόπουλος



## Καλό καλοκαίρι!

Οι μέρες είναι δύσκολες καθώς οι αυξημένες θερμοκρασίες δημιουργούν συνθήκες ιδιαίτερης δυσφορίας... Χρειάζομαστε διακοπές επειγόντως... Όσοι δεν έχετε ακόμα φύγει μακριά από τις μεγαλουπόλεις, σας ευχόμαστε να το υλοποιήσετε πολύ

σύντομα... Ο χειμώνας προβλέπεται ιδιαίτερα δύσκολος, χρειάζεται λοιπόν να φορτώσουμε τις μπαταρίες μας για να έχουμε αντοχές... Θάλασσα ή βουνό, ότι αν διαλέξετε, καλά να περάσετε... Καλό καλοκαίρι να έχουμε!

## ΑΝΩΤΑΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Γ.Σ.Σ.Ε.

Με αφορμή τις εξαγγελίες της Κυβέρνησης ότι προσανατολιζείται να πάρει νέα μέτρα, που θα αφορούν περικοπές στις συντάξεις, η ΑΓΣΣΕ εξέδωσε την ακόλουθη ανοιχτή επιστολή:

Προς κ. Βρούτση Ιωάννη Υπουργό Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης & Πρόνοιας  
Κύριε Υπουργέ,  
Κι η δική σας τακτική και στάση, ως φαίνεται, μονομερής, επιλεκτική, βγαλμένη από προηγούμενες "ανατυώσεις". Ανάτια και αδικαιολόγητη. Στοχευμένα και μεθοδικά εναντίον των συνταξιούχων. ΓΙΑΤΙ;  
Σαν από συγκεκριμένη πρόθεση οι τελικές σας επιλογές και ενέργειες. Και οι συνταξιούχοι σε συνεχή δοκιμασία! Μόνοι και μόνιμοι αχθοφόροι όλων των προηγούμενων αλλά και των νέων επιχειρούμενων "οικονομικών σας μέτρων". ΓΙΑΤΙ;  
Λύση εύκολη, σίγουρη οι συνταξιούχοι με συνεχείς περικοπές και μειώσεις στο εισόδημά τους. Σαν από κάποια εμμονή το κίνητρό σας. Είναι βέβαιο πως νοιώθουμε ότι βρισκόμαστε σε συνεχή και μόνιμο "οικονομικό διωγμό" με πλήρη επισφάλεια για το αύριο. ΓΙΑΤΙ;  
Νέα μεγαλύτερη φορολόγηση. Οι κύριες συντάξεις σε διαρκή μείωση. Οι επικουρικές σε αφανισμό. Το εφάπαξ στη κλίση του Προκρούστη. Με τα ΤΑΜΕΙΑ (Κύρια, Επικουρικά, Υγείας) λίγο πριν βάλουν την ταμπέλα "ΚΛΕΙΣΤΟΝ". ΓΙΑΤΙ;  
Κύριε Υπουργέ,  
Τις ελάχιστες ελπίδες που δημιουργήσατε προεκλογικά, τις "παρκάρατε" - με ταχύτητα

Μπολόνιου - στον καιάδα της πολιτικής υποσχεσιολογίας. Τελικά διαπιστώνεται, δυστυχώς, για μια ακόμα φορά, ότι θα έχουμε "πολιτικές επιλογές" χωρίς τα αναγκαία κριτήρια, χωρίς τα απαιτούμενα όρια, άκρως ετισθηλικά και εντελώς αυθαίρετα. Θέλουμε να γνωρίζετε, ότι τα 150.000 μέλη της Α.Γ.Σ.Σ.Ε. (Ανώτατης Γενικής Συνομοσπονδίας Συνταξιούχων Ελλάδος) έχουν και κρίση και γνώμη και μνήμη, αλλά και την απαιτούμενη δυνατότητα υπεράσπισης των δικαιωμάτων τους. Κύριε υπουργέ  
Αγνοηθήκαμε επιδεικτικά! Ως συνδικαλιστικός φορέας, ως Κοινωνικός Εταίρος. Καμία πρόσκληση για συζήτηση! Ανύπαρκτο το ενδιαφέρον από μέρους σας "ως μη οφείλατε". Απαιτούμε ισότιμη μεταχείριση! Και θα επιμεινουμε με κάθε νόμιμο μέσο και τρόπο για την διαφοροποίηση της μέχρι σήμερα αντιμετώπισης των πολιτικών σας επιλογών και για την απόκτηση της αυτονόητης ευαισθησίας που πρέπει να επιδείξετε σε μια ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΟΜΑΔΑ με σημαντική προσφορά και παρουσία που η ζωή της υποβαθμίζεται έντονα και συνεχώς από γνωστούς "υπαίτιους και ειδικούς"!

ΜΕ ΕΚΤΙΜΗΣΗ

Ο Πρόεδρος Ο Γεν. Γραμματέας  
Νικ. Μουλίνος Πέτρος Βογιατζής

### "Πράσινο φως" για το ενιαίο επικουρικό

Σε λειτουργία τέθηκε το Ενιαίο Ταμείο Επικουρικής Ασφάλισης, σύμφωνα με απόφαση του υπουργού Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας Ιωάννη Βρούτση. Παρά το γεγονός ότι τρία από τα πέντε μεγαλύτερα ταμεία επικουρικής ασφάλισης που το στηρίζουν, αρνήθηκαν να συμμετάσχουν σε αυτό (ΕΤΑΚ - τραπεζοϋπάλληλοι, ΤΕΑΙΤ -ιδιωτικός τομέας, ΤΕΑΔΥ - δημόσιος τομέας), το υπουργείο Εργασίας επέλεξε να δώσει το "πράσινο φως" για τη λειτουργία του νέου φορέα, όπως ακριβώς προβλέπει το χρονοδιάγραμμα του δεύτερου μνημονίου.

Θεωρητικά, το νέο ταμείο - μαμούθ στην επικουρική ασφάλιση, θα έχει στις τάξεις του 1.000.000 ασφαλισμένους και 2.500.000 συνταξιούχους. Για τις επικουρικές συντάξεις στο μνημόνιο επισημαίνεται ότι το ύψος τους θα προσδιορίζεται κάθε χρόνο και θα επανεξετάζεται από μόνιμο μηχανισμό ανά τρίμηνο, με άξονα τη βιωσιμότητα των ταμείων, ενώ το Ενιαίο Ταμείο Επικουρικής Ασφάλισης θα λειτουργεί με δραστικές αλλαγές στον τρόπο υπολογισμού της σύνταξης.

Εφημερίδα ΕΞΠΡΕΣ 3/7/2012

## Επιτροπές Εργασίας

Στο πλαίσιο σχετικής απόφασης του Συμβουλίου Διοίκησης (Πρακτικό 2/19.6.2012) και για την καλύτερη και αποτελεσματικότερη λειτουργία της ΑΓΣΣΕ αποφασίστηκε ομόφωνα η σύσταση Επιτροπών Εργασίας σε διάφορους τομείς.  
**ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ**  
ΝΙΑΡΧΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ  
ΒΟΓΙΑΤΖΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ  
ΠΟΙΡΙΑΖΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ  
ΤΟΥΜΠΑΝΑΚΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ  
**ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ**  
ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ  
ΓΚΙΚΑΣ ΝΙΚΗΤΑΣ  
ΜΥΛΩΝΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΓΛΙΑΚΟΣ ΙΓΝΑΤΙΟΣ  
**ΤΥΠΟΥ & ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ**  
ΔΗΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ  
ΑΠΟΣΤΟΛΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ  
ΒΡΕΤΤΑ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ  
ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΥ ΕΛΕΝΗ  
**ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΑ**  
ΓΚΟΥΜΑΣ ΠΑΡΑΣΧΟΣ  
ΜΟΥΣΑΒΕΡΕΣ ΤΗΛΕΜΑΧΟΣ  
ΣΒΟΥΡΔΑΚΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ  
**ΔΙΕΘΝΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ**  
ΚΑΡΑΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΙΔΗΣ ΚΟΣΜΑΣ  
**ΓΕΝΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ**  
ΒΟΓΙΑΤΖΗΣ ΠΙΕΤΡΟΣ  
ΓΑΪΤΑΝΙΔΗΣ ΠΑΝΤΕΛΗΣ  
ΚΟΝΤΟΥΛΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

## Δελτίο τύπου

Οι προγραμματικές δηλώσεις της Νέας Κυβέρνησης, επιβεβαίωσαν όλους όσους δεν πίστεψαν ότι μετά τις εκλογές της 17ης/6/2012 το μελανό ταπίο της χώρας θα άλλαζε προς το καλύτερο. Το διαφορετικό και ελπιδοφόρο δεν προέκυψε! Ούτε βέβαια κάποια νέα πρόταση που θα μπορούσε έστω και σταδιακά να βελτιώσει την σημερινή τραγική κατάσταση των εργαζομένων, των συνταξιούχων, των νέων, της κοινωνίας ολόκληρης. Η ΑΓΣΣΕ (Ανώτατη Γενική Συνομοσπονδία Συνταξιούχων Ελλάδος) θα σταθεί στο ύψος των περιστάσεων και θα συντονίσει την δράση της άμεσα και ενεργά, ώστε τα μέλη της (150.000 άτομα) μαζί με τους υπόλοιπους κοινωνικούς φορείς, να υπερασπιστούν την διαρκώς υποβαθμισμένη (σε οικονομικό και θεσμικό ποίότητα της ζωής τους). Με όπλο και δύναμη ότι απορρέει από την ΕΝΟΤΗΤΑ, η ΑΓΣΣΕ θα είναι παρούσα στους αγώνες που αναπόφευκτα έρχονται, εμπνεόμενη από την ΑΛΗΘΕΙΑ και το ΔΙΚΙΟ!

Το Γραφείο Τύπου της ΑΓΣΣΕ

## Καυτές αλήθειες

"Τι είναι ο ΕΛΛΗΝ"

Εφημερίδα Εστία 19/12/2001

Η πρώτη εφημερίς της Ουάσιγκτον "ΚΟΣΜΟΣ", προκήρυξε διαγωνισμό με χρηματικές αμοιβές δια τον καταλληλότερο χαρακτηρισμό των διαφόρων λαών και της ψυχολογίας των. Τον διαγωνισμό παρηκολούθησαν 1.400.000 αναγνώσται και τη ομοφώνω απόφαση της 15μελούς εζ' επιστημόνων επιτροπής, εβραβεύθη ο δικαστής κ.κ. Η. KELLY, δια τον χαρακτηρισμό του ΕΛΛΗΝΟΣ. Ιδού λοιπόν ο επικαιρότατος εξ'αφαιμάς μας, όπως εδημοσιεύθη εις τον "ΚΟΣΜΟΝ".  
"Προ του δικαστηρίου της δεκάστου ιστορίας, ο ΕΛΛΗΝ απεκαλύφθη ανέκαθεν κατώτερος των περιστάσεων, καίτοι, από απόψεως διανοητικής κατείχε πάντοτε τη πρωτεία. Ο ΕΛΛΗΝ είναι ευφειέστατος, αλλά και οηματίας. Δραστήριος, αλλά και αμέθοδος, φιλότιμος,

αλλά και πλήρης προλήψεων, θερμάιμος, ανυπόμενος αλλά και πολεμιστής. Έκτισε τον Παρθενώνα και μεθυσθείς εκ της αίγλης του, τον αφήκε βραδύτερον να γίνει στόχος οβιδίων. Ανέδειξε τον ΣΩΚΡΑΤΗΝ δια να τον δηλητηριάση. θαύμασε τον Θεμιστοκλήν δια να τον αποπέμψη. Υπηρέτησε τον Αριστοτέλην δια να τον καταδιώξη. Έκτισε το ΒΥΖΑΝΤΙΟΝ δια να το Εκτουρκίση. Έφερε το 1821 δια να το διακυβεύση. Ετριπλασίασε την ΕΛΛΑΔΑ δια παρ' ολίγον να την κηδέυση. Κόπτεται την μίαν στιγμήν δια την αλήθειν και την άλλη μισεί τον αρνούμενον να υπηρετήσει το ψεύδος. Παράδοξον πλάσμα, ατίθασον, περίεργον, ημίκακον, ημίκαλον, ασταθές, αβέβαιον διαθέσεων, εγωπαθείς και σοφόμορον, ο ΕΛΛΗΝ. ΟΙΚΤΕΙΡΕΤΕ τον, ΘΑΥΜΑΣΑΤΕ τον αν θέλετε, ΤΑΞΙΝΟΜΗΣΕ τον ΑΝ ΜΠΟΡΕΙΤΕ."

Καλούμε όλους τους συναδέλφους συνταξιούχους, ανεξαρτήτως νόμου συνταξιοδότησής τους να γραφτούν στα σωματεία της δύναμης της Ομοσπονδίας μας